

# 11 ЛЕТ — ЭТО СРОК

В понедельник, 3 декабря, Общественный совет Славутича отметил свое 11-летие. Дата не круглая — но заставляющая задуматься о том, насколько все же живучи и дееспособны подчас общественные структуры, состоящие из жителей конкретного населенного пункта и направляющие свою деятельность на улучшение жизни именно в нем.

Шла речь о ближайших и отдаленных городских перспективах и на этом заседании.

Прежде всего, городской голова (он же и бессменный председатель общественного совета) Владимир Удовиченко сообщил, что есть большая вероятность того, что офис компании NOVARKA, которая будет реализовывать проект строительства нового конфайнмента, все же разместится в Славутиче. Какие выгоды ожидаются от этого для Славутича? Значительные: приток немалого количества людей извне неизбежно повлечет за собой развитие сферы услуг, что не замедлит сказаться и на уровне жизни самих славутчан. Это — с одной стороны. С другой же, по информации членов общественного совета, побывавших в городе квартальеров NOVARKA настаивает на том факте, что пока в Славутиче нет учреждений общественного питания, где привлекаемый ими к ра-



ботам персонал мог бы быстро и достаточно недорого позавтракать. Впрочем, по мнению городского головы, это проблема надуманная: как известно, спрос рождает предложение, и в целом в Славутиче найдется немало ресторанов и кафе, которые будут биться за право получить такой заказ.

Кроме того, приход в Славутич подрядчиков и субподрядчиков NOVARKA, возможно, позволит определенным образом подкорректировать в пользу города расписание движения электропоездов, сделав его шире и оптимальнее. Во всяком случае, такая возможность рассматривается.

Чуть менее оптимистична ситуация с размещением в городе исследовательского реактора — проект, который в нынешних условиях позволил бы Славутичу сохранить

статус атом-городка. При всей очевидной привлекательности нашего города для этого проекта, необходимо серьезное лоббирование интересов славутчан на самых высоких уровнях. Печально, но в ситуации, которая сегодня имеет место быть в государстве, определить союзников для продвижения идеи достаточно сложно.

Обсуждена на заседании и работа, проводимая в отношении возобновления первого списка для работников ЧАЭС и зоны отчуждения. По информации В. Удовиченко, на состоявшемся заседании Межведомственной комиссии по данному вопросу была получена полная поддержка министра МЧС Нестора Шуфрича. Согласно украинскому законодательству, профильное министерство имеет право выносить на рассмотрение Кабина перечень специаль-

ностей, которые должны быть внесены в классификатор. МЧС готово взять на себя эту функцию.

Как и обычно, прозвучал на заседании и ряд предложений от членов общественного совета. Среди них — о перемещении в город скульптуры «Прометей», в настоящее время находящейся на промплощадке ЧАЭС. По мнению части горожан, интересы которых представляют озвучившие его члены совета, скульптуру как символ единства ликвидаторов следует установить в Славутиче.

— Там могли бы встречаться бывшие припятчане, — пояснил один из генераторов данной идеи Валентин Мельник. Исходя из вышесказанного, совет предложил городским властям в ближайшее время обратиться к руководству ЧАЭС с предложением исследовать состояние скульптуры, необходимость и стоимость ее дезактивации и реставрации, а также возможность перемещения ее в город.

Были внесены и обсуждены и другие предложения, касающиеся общественной и экономической жизни Славутича.

Заседание завершилось неформально — члены совета сфотографировались на память. Ведь что ни говори, а 11 лет — это срок.

Майя РУДЕНКО